Химия 8 а,б 14.05.2020 г. 
      Тема: Упражнения в составлении окислительно-восстановительных реакций
      План урока
Алгоритм составления окислительно - восстановительных реакций
1. Составляем уравнение химической реакции
железо взаимодействует с сульфатом меди с образованием сульфата железа(2) и меди
Fe+ CuSO4=FeSO4 +Cu
2. Ставим степени окисления над химическими элементами.
Fe0+ Cu+2 S+6 O4-2=Fe+2 S+6 O4-2 +Cu0
3. Обратите внимание, что есть элементы, у которых меняется степень окисления
Fe0+ Cu+2 S+6 O4-2=Fe+2 S+6 O4-2 +Cu0
4. Если у химических элементов меняется степень окисления, значить это окислительно- восстановительная реакция.
5. Сейчас нужно определить исходя из названия данного типа реакции, какой из элементов является окислителем, а какой восстановителем.
6. Записываем у каких элементов как меняется степень окисления.
Fe0 = Fe+2
Cu+2 = Cu0
7. Восстановитель - химический элемент, у которого степень окисления по оси координат возрастает.
Окислитель- химический элемент, у которого степень окисления по оси координат уменьшается
8.Согласно определения видим, что степень окисления возрастает у железа. Значить оно является восстановителем, а у меди степень окисления уменьшается- окислитель.
Fe0 = Fe+2 - восстановитель
Cu+2 = Cu0 - окислитель
9. Восстановитель всегда отдает электроны, а окислитель всегда принимает.
10. Находим разницу между степенью окисления у железа
Fe0 = Fe+2 - восстановитель
разница равна 2
Fe0 - 2 e = Fe+2 - восстановитель
11. Находим разницу между степенью окисления у меди
Cu+2 = Cu0 - окислитель
Разница между степенью окисления у меди равна 2
Cu+2 +2e = Cu0 - окислитель
12. Получили следующую запись
Fe0 - 2 e = Fe+2 - восстановитель
Cu+2 +2e = Cu0 - окислитель
13. Находим наименьшее кратное отданных и принятых электронов
Fe0 - 2 e = Fe+2 - восстановитель
Cu+2 +2e = Cu0 - окислитель
14. Наименьшее кратное для этих двух уравнений 2
15. Fe0 - 2 e = Fe+2 - восстановитель
2 наименьшее
кратное
Cu+2 +2e = Cu0 - окислитель
16. Наименьшее кратное 2 делим на число отданных электронов железом и принятых медью.
Fe0 - 2 e = Fe+2 - восстановитель 2:2=1
2
Cu+2 +2e = Cu0 - окислитель 2:2=1

2. Записать в тетрадь алгоритм составления ОВР. Используя алгоритм и таблицу растворимости составить и решить уравнение ОВР взаимодействия бария Ba и cульфата марганца MnSO4
3. Прислать скан выполненных работ на оценку сообщением в ВК на мою страницу (https://vk.com/id7962806) или по электронной почте petr1483@mail.ru до 19.05.2020 г.
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